

第十三届香格里拉对话会闭幕

# 王冠中脱稿批安倍：有话不如直说

**本报综合消息** 第十三届香格里拉对话会6月1日在新加坡闭幕，中国人民解放军副总参谋长王冠中当天在会上发表题为《树立亚洲安全观 共创亚太美好未来》的主题演讲。

王冠中说，习近平主席近期在亚信峰会上提出亚洲安全观，得到亚洲国家广泛认同。中国一直是亚洲和平与安全的建设力量、积极力量、正能量，中国坚持和平发展是

中国对亚洲安全的最大贡献，中国和平发展的巨大成果是促进亚洲安全极其重要的积极因素。中国从未以武力威胁过任何国家，从未主动挑起事端，也绝不接受他国打着“积极和平主义”等旗号挑事闹事。

王冠中提出促进地区防务安全合作的倡议：深化对话交流，增进战略互信；加强安全合作，助力共同发展；拓展救灾合作，携手应对挑战；突出海上合作，维护海上安全；建

立安全机制，有效管控分歧。

王冠中在演讲中脱稿发言，反驳日本首相安倍晋三和美国国防部长哈格尔的演讲。

王冠中说，安倍的演讲针对中国，不管他是否点名，不管他如何包装，所有听众都会听出来。安倍是明里暗里、旁敲侧击地攻击中国，哈格尔则比较坦率，是直接、公开地指责中国。“我倒比较喜欢哈格尔先生的方

式和态度，你有话还不如直接讲出来。”

王冠中说，安倍和哈格尔的演讲一唱一和，利用首先发言的优势向中国发起挑衅和挑战。他质问：“长期以来，中国在事关领土主权和海域划分的问题上从没有首先挑起争端，都是别的方面挑起争端后，中国才采取应对措施。这次是谁首先挑起争论和纷争？是谁咄咄逼人？是美国和日本联手来咄咄逼人，而不是中国。”

(钟和)

## 日本举行声援“慰安妇”示威



6月2日，在日本东京，日本民众参加声援“慰安妇”示威。

当日，来自中国、日本、韩国、菲律宾等国家和地区的声援团体在日本东京举行示威，要求日本政府正视历史，对“慰安妇”进行道歉和赔偿。

新华社记者 马平 摄

## 西班牙国王胡安·卡洛斯一世宣布退位

新华社马德里6月2日电 (记者 谢宇智) 西班牙首相拉霍伊2日宣布，国王胡安·卡洛斯一世已决定退位，让位给王储费利佩。

拉霍伊当天上午在首相府的新闻发布会上说，国王刚刚向政府表明了他退位的决定。拉霍伊说，他相信费利佩王储能够胜任国家元首职务，因为王储已为继位做了充足准备，并拥有丰富的公共事务经验，能够不辜负民众的厚望。

现年76岁的胡安·卡洛斯一世1975年登基。他是西班牙民主化进程的重要推动者，并因此受到西班牙民众的广泛爱

戴。

尽管目前尚无国王退位的官方解释，但有媒体报道说，胡安·卡洛斯一世退位并非因身体原因，而是出于政治上的考虑。

费利佩王储1968年1月30日在西班牙马德里出生。他精通英语、法语，在进入高等学府之前，曾在数所军事学院接受军事培训。此后，他在马德里自治大学学习法律并获得学士学位，后来又在美国华盛顿乔治敦大学国际关系学院学习并获得硕士学位。费利佩王储与电视记者莱蒂西亚·奥尔蒂斯于2004年结婚，两人育有二女。

# 广告